



Проявляя солидарность с мигрантами:

Поддержка гражданского общества и других заинтересованных сторон в мерах реагирования на пандемию COVID-19

Женева, 08 июля 2020

Сеть ООН по вопросам миграции приветствует всех субъектов, обеспечивающих жизненно важную защиту, мониторинг, информационно-просветительскую работу, информационное обеспечение и поддержку для мигрантов во время пандемии COVID-19 и в сотрудничестве с ними. Организации гражданского общества, ассоциации мигрантов и диаспоры, организации трудящихся и работодателей, национальные правозащитные учреждения, организации, руководимые молодежью и женщинами, местные органы власти и общины, частный сектор и другие играют жизненно важную роль в защите многих из тех, кто оказался наиболее уязвимым в результате пандемии, и мерах реагирования на нее. Сеть призывает к более широкому признанию этой работы, в том числе с помощью возможностей для конструктивного участия и более широкой правительственной и финансовой поддержки.

Проблемы, с которыми уже сталкиваются многие мигранты, в настоящее время усугубляются мерами реагирования на COVID-19, которые, будь то преднамеренно или опосредованно, ведут к дискриминации и исключению. Доступ к мерам по оказанию помощи, правительственной поддержке и таким мерам национальной политики в отношении COVID-19, как поддержка доходов и меры социальной защиты, для многих остался ограниченным. Возникла ситуация, когда меры реагирования на вирус столь же неравномерны по своему воздействию, как и сам COVID-19, и усиливают формы дискриминации наряду с усугублением расизма, ксенофобии и нетерпимости в отношении трудящихся-мигрантов и их семей, нарушая при этом их права человека.

Как отметил [Генеральный секретарь в своей аналитической записке по вопросу COVID-19 и перемещающихся лицах от 3 июня](#), исключение перемещающихся лиц - это именно та причина, по которой они сегодня наиболее уязвимы к этой пандемии. Он далее подчеркнул, что такое исключение мигрантов из политических мер реагирования подрывает не только их основные права человека, но и коллективные стратегии общественного здравоохранения по борьбе с пандемией и ее обращению вспять. Инклюзивный подход выгоден для всех и является единственным способом выйти из этого кризиса и преодолеть COVID-19.

Перед лицом этих пробелов гражданское общество и другие соответствующие заинтересованные стороны закрыли эту брешь. Они предоставляют многоязычную информацию о COVID-19, адаптированную к контексту, в котором живут и работают мигранты, горячие линии по вопросам гендерного насилия и домогательств, юридические услуги и консультации по механизмам подачи жалоб, обеспечивают мониторинг прав человека, поддержку психического здоровья, подготовку кадров, информационно-просветительскую

работу и оказывают содействие кампаниям. Они создали сети солидарности и оказывают поддержку мигрантам, предоставляя в том числе продовольствие, воду, основные лекарства, жилье, средства индивидуальной защиты и экономическую помощь. Они учредили фонды помощи для сельскохозяйственных рабочих, домашних работников и других лиц, потерявших средства к существованию в результате пандемии. Организации трудящихся и работодателей, в том числе посредством социального диалога и в координации с местными органами власти, содействуют обеспечению равного обращения, достойной работы и уважения основополагающих принципов и прав на рабочем месте. Организации гражданского общества и другие заинтересованные стороны также содействуют вовлечению мигрантов в планирование политических мер реагирования на пандемию. Согласованные действия правительств и заинтересованных сторон по разработке политических мер реагирования на COVID-19 имеют ключевое значение для обеспечения того, чтобы права и вклад мигрантов учитывались и поддерживались.

Сеть ООН по вопросам миграции активно проводит [в режиме онлайн серию сессий по COVID-19](#) с целью получения сведений непосредственно от заинтересованных сторон на местном, национальном и глобальном уровнях, предоставляя платформу для обмена информацией и взаимного усиления ответных мер. Соображения этих лиц и групп по тематическим и межсекторальным вопросам служат источником примеров с мест и рекомендаций по передовой практике.

Из этих дискуссий и других докладов ясно следует, что, оказывая эту жизненно важную помощь, эти организации выступают в качестве критически важной сети безопасности в тех случаях, когда принимаемые государством меры недостаточны и когда ограничения на передвижение серьезно ограничивают возможности других лиц по оказанию эффективной поддержки мигрантам. Кроме того, они выполняют эти функции в тот самый момент, когда они также сталкиваются с кризисом возможностей, вызванным как масштабами чрезвычайной ситуации, так и возрастающими ограничениями их собственных ресурсов.

Сеть ООН по вопросам миграции призывает к более широкому признанию и поддержке этих субъектов, в частности за их инклюзивный подход к участию в планировании мер реагирования на пандемию и гибкое и ускоренное финансирование организаций гражданского общества и других ключевых заинтересованных сторон, в целях устранения пробелов и удовлетворения потребностей в рамках мер реагирования на COVID-19.

Однако такая дополнительная поддержка должна усиливать, а не подменять собой главную обязанность государств по реализации таких мер реагирования на COVID-19, которые являются недискриминационными и обеспечивают уважение прав человека. Это должно включать обеспечение доступа к правительственным пакетам мер по оказанию помощи, социальной защите, здравоохранению, образованию и другим базовым услугам для всех мигрантов, независимо от их статуса.

Ряд тех многих государств и местных органов власти, которые инициировали принятие включающих мигрантов мер реагирования на COVID-19 и оказание поддержки заинтересованным сторонам, выступают в качестве примеров передовой практики. В период резкого увеличения нагрузки на государственное финансирование важно, чтобы все эти

субъекты - и их работа с мигрантами - были признаны в качестве важнейших партнеров для принятия подлинно коллективных мер реагирования на COVID -19.

Сеть также настоятельно призывает правительства вновь подтвердить приверженность своим обязательствам по Глобальному договору о безопасной, упорядоченной и легальной миграции (ГДМ), в том числе в рамках их подхода, охватывающего все общество. Сеть призывает государства также выполнять эти рекомендации в тех случаях, когда они касаются беженцев и лиц, ищущих убежище, и защищать права человека всех мигрантов, независимо от их статуса, включая право каждого человека на наивысший достижимый уровень здоровья в равной степени.

В Руководящих принципах ГДМ признается, что стремление к управлению миграцией на основе принципов требует вклада всех секторов правительства и общества. Сейчас, как никогда ранее, настало время обеспечить соблюдение этого принципа.

Организация Объединенных Наций создала Сеть по вопросам миграции для поддержки осуществления, последующей деятельности и обзора Глобального договора по безопасной, упорядоченной и регулярной миграции (ГДМ), а также для обеспечения эффективной, своевременной и скоординированной общесистемной поддержки государств-членов.

При выполнении своего мандата Сеть уделяет приоритетное внимание правам и благополучию мигрантов и их общин назначения, происхождения и транзита. Она уделяет особое внимание тем вопросам, в которых общий подход системы ООН мог бы принести дополнительную пользу и на основе которых можно было бы легко оценить результаты и воздействие.

Посредством своих брифингов Мобильность во время COVID-19¹ Сеть будет продолжать оказывать поддержку гражданскому обществу путем проведения регулярных сессий с заинтересованными сторонами в целях информирования мер реагирования системы ООН и активизации инициатив гражданского общества, в том числе с использованием механизмов ГДМ.

Контакты для СМИ:

МОТ

Адам Бауэрс

Специалист по планированию и координации в области коммуникации

+41 (0)22 799 63 48

newsroom@ilo.org

МОМ

Сафа Мсехли

smsehli@iom.int или media@iom.int

УВКПЧ

Руперт Колвилл

Пресс-секретарь / Глава отдела работы со СМИ. +41 22 917 9767 rcolville@ohchr.org

¹ <https://www.migrationnetwork.un.org/online-series-mobility-time-covid-19>

ЮНИСЕФ

Кристофер Тайди

Специалист по коммуникации

+1 917 340 3017

ctidey@unicef.org

ЮНОДК

Г-жа Соня Йи

Спичрайтер и пресс-секретарь

Канцелярия исполнительного директора

Управление ООН по наркотикам и преступности

sonya.yee@un.org